



**РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
БЕЛГОРОДСКАЯ ОБЛАСТЬ**

**СОВЕТ ДЕПУТАТОВ
НОВОСОКОЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА**

Расширенное шестьдесят восьмое заседание Совета депутатов Новооскольского городского округа первого созыва

Р Е Ш Е Н И Е

28 марта 2023 года

№ 913

**О социально - экономическом развитии
Новооскольского городского округа
по итогам 2022 года и планах на 2023 год**

Руководствуясь Федеральным законом от 06 октября 2009 года № 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Новооскольского городского округа, **Совет депутатов Новооскольского городского округа р е ш и л :**

1. Отчет о социально - экономическом развитии Новооскольского городского округа по итогам 2022 года и планах на 2023 года принять к сведению.

2. Разместить настоящее решение на официальном сайте органов местного самоуправления Новооскольского городского округа <https://novyjoskol-r31.gosweb.gosuslugi.ru> в сети Интернет.

**Председатель Совета депутатов
Новооскольского городского округа**



А.И. Попова

А.И. Попова

**Доклад о социально – экономическом развитии
Новооскольского городского округа
по итогам 2022 года и планах на 2023 год**

Жизнь в современном мире летит стремительно, и вот наступило время очередного ежегодного отчета о том, что было сделано в округе и что в планах на ближайшую перспективу.

Наша встреча проходит в сложное время. С февраля месяца 2022 года Россия живёт под мощным политическим и санкционным давлением.

С 21 сентября в Российской Федерации объявлена частичная мобилизация граждан для участия в специальной военной операции. Наши земляки также участвуют, защищая нашу с вами свободу и независимость.

Реализация мер, в том числе региональных, по оказанию социальной поддержки участникам СВО и их семьям – на моем личном контроле. Все поступившие заявки от семей оперативно обрабатываются с привлечением служб и волонтеров. Между администрацией Новооскольского городского округа, объединениями профсоюзов и работодателями заключено трёхстороннее соглашение о предоставлении трудовых гарантий мобилизованным, которое предусматривает предоставление выплат в размере средней заработной платы мобилизованным в период участия в специальной военной операции и сохранить за сотрудником рабочее место.

Знаю, что на предприятиях округа, да и просто по личной инициативе граждан, депутатов, многие самостоятельно осуществляют сбор гуманитарной помощи. Спасибо огромное всем, кто приложил к этому свою доброту, заботу, кто поддержал и продолжает поддерживать наших военнослужащих.

Дорогие земляки! Не смотря на возникающие сложности актуальными остаются традиционные вопросы деятельности Администрации городского округа.

В целях обеспечения социальной стабильности и устойчивого развития экономики, поддержки бизнеса и граждан в условиях санкционного давления, Правительством Российской Федерации был принят План первоочередных действий по обеспечению развития российской экономики. Были приняты решения по сокращению контрольно надзорной деятельности, упрощены правила государственных закупок, предоставлены отсрочки по страховым взносам широкому кругу отраслей, предоставлены лояльные программы льготного кредитования.

Благодаря указанным мерам удалось сохранить и стабилизировать ситуацию в экономике.

Одной из основных составляющих формирования условий и предпосылок для устойчивого экономического роста является состояние бюджетной системы нашего округа.

Бюджет Новооскольского городского округа за 2022 год исполнен в сумме 2,4 млрд рублей.

Приоритетными направлениями расходов городского округа является социальная сфера, которая составляет 74 %.

В условиях новых экономических реалий экономика городского округа показала свою устойчивость. Все предприятия продолжают стабильно работать, закрытий, ликвидаций, массовых высвобождений работников за весь санкционный период не произошло.

В целях выявления проблемных вопросов, с которыми столкнулись наши производители, были проведены встречи с руководителями предприятий и деловыми сообществами. Проблемы обсуждались на заседаниях оперативного штаба по вопросам стабилизации экономики региона. В ежедневном режиме осуществлялся мониторинг ситуации, оценивались происходящие изменения. Незамедлительно принимались необходимые меры поддержки.

Так, стоимость **валового муниципального продукта** городского округа по итогам 2022 года составила 32,5 млрд рублей или 815 тысяч рублей на душу населения, рост к уровню 2021 года - 104% и 110% к уровню 2018 года.

В экономике городского округа занято более 18 тысяч человек.

Среднемесячная заработная плата в сравнении с предыдущим годом увеличилась на 17%. Коэффициент безработицы за последние 5 лет снизился на 5% и составил 0,52% (или 108 чел.). При этом заявленная работодателями потребность в кадрах превышает число безработных. Банк вакансий содержит более 300 свободных рабочих мест.

Успешное функционирование экономики влияет на социальное развитие Новооскольского городского округа в целом, повышает привлекательность территории.

За пять лет в экономику и социальную сферу городского округа было **инвестировано** более 14 млрд рублей, в том числе за 2022 год - 3,3 млрд рублей. В расчете на 1 жителя объем инвестиций вырос на 5% к уровню 2021 года и составил 83 тыс. рублей.

В рамках реализации национального проекта **«Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы»** на постоянной основе осуществляется имущественная, информационная, консультационная и образовательная поддержка.

Сегодня в городском округе предпринимательскую деятельность осуществляют 104 юридических лица, 890 индивидуальных предпринимателей. Растет число самозанятых – их у нас более 2000 человек.

Мы продолжили реализацию мер, направленных на поддержку малого и среднего бизнеса округа. Кроме государственной поддержки по льготному кредитованию, предоставлению субсидий и поручительства администрацией городского округа в 2022 году было принято решение:

- об утверждении нулевой ставки налога на имущество для индивидуальных предпринимателей, чье имущество расположено в сельских населенных пунктах с численностью населения до 1 тысячи человек;

- о не повышении арендной платы в 2022 году по договорам аренды имущества и земельных участков, находящихся в муниципальной собственности.

Востребованной государственной поддержкой бизнеса стало заключение «социального контракта» на открытие своего дела. В программе приняли участие 190 новооскольских семей, помощь оказана на сумму 32,1 млн рублей. Это более чем в 2,5 раза превышает сумму прошлого года.

Растет объем выпускаемой продукции, работ и услуг, улучшаются их ассортимент и качество за счет внедрения новых технологий, увеличиваются налоговые поступления. Так в 2022 году от субъектов предпринимательства поступило налоговых платежей в 1,6 раза выше уровня 2018 года.

2022 год в Белгородской области был посвящен 100-летию дважды Героя Социалистического Труда, Почётного гражданина Белгородской области

Василия Яковлевича Горина. Его слова «Люби людей и дело, которому служишь», – применимы к любой профессии.

Возглавляя передовое хозяйство, Василий Яковлевич шел по пути создания модели аграрного хозяйства, в котором были бы обеспечены все условия для работы и отдыха трудящихся.

В течение 2022 года, во всех трудовых коллективах, проводились мероприятия, посвященные этому легендарному человеку.

Общий объем произведенной продукции сельского хозяйства в 2022 году по сравнению с предыдущим годом вырос на 4% и составил более 26 млрд рублей. В расчете на 1 га пашни составил 359 тыс. рублей и вырос в 1,6 раза к уровню 2018 года.

Для нашего округа аграрный сектор играет важнейшую роль. Агропромышленный комплекс является основой экономики, служит главным источником дохода для 8-ми тысяч человек, занятых на предприятиях сельского хозяйства.

На сегодняшний день на территории Новооскольского городского округа производство сельскохозяйственной продукции осуществляют 15 сельхозпредприятий, 67 крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей, 8,7 тыс. личных подсобных хозяйств, 9 кооперативов.

В 2022 году растениеводами округа получен рекордный урожай зерна – свыше 190 тыс. тонн, что на 22 % выше уровня 2021 года. Причём таких показателей удалось достичь не в самых благоприятных погодных условиях. Валовый сбор сои составил 38 тыс. тонн (рост к уровню 2021 года – 109 %), подсолнечника - 32,6 тыс. тонн, сахарной свёклы - 120 тыс. тонн.

Отмечается позитивная динамика и в отрасли животноводства. Валовой надой молока увеличился к уровню 2021 года на 8 % и составил 23,3 тыс. тонн. Мяса скота и птицы (в живом весе) произведено в объеме свыше 183 тыс. тонн, что выше показателей прошлого года на 9 %. Производство яиц составило 54 млн штук (рост к уровню 2021 года – 101%).

Меры, направленные на стимулирование отрасли, доказывают свою эффективность. Активно развиваются различные формы сельскохозяйственной деятельности: не только крупные предприятия, но и (крестьянские) фермерские хозяйства. Сельхозпроизводителями реализуется стратегия модернизации производственных площадей и перевооружения технического парка.

В округе ведётся активная работа по развитию и поддержке личного подсобного хозяйства, крестьянских фермерских хозяйств и сельскохозяйственных кооперативов. Благодаря господдержке реализованы и продолжают свою реализацию проекты, способствующие импортозамещению в области овощеводства защищенного грунта, выращивания саженцев плодовых и декоративных деревьев, закладке плодовых и ягодных питомников, переработки фруктов и овощей, развития мясного скотоводства, производства молока.

Серьезный вклад в экономику округа вносят предприятия всех форм хозяйствования, от личных подсобных хозяйств до предприятий холдингового типа, таких как акционерное общество «Приосколье». За последние годы компанией выполнена реконструкция и модернизация птицеводческих комплексов, приобретено новое оборудование.

В рамках реализации крупномасштабного проекта обществом с ограниченной ответственностью «Белгородские яблоки» с 2018 года посажено сада на площади 531 га. В 2022 году запущены 2 калибровочные линии плодов общей мощностью 6

тонн/час. В соответствии с ростом объема производства яблок выполняется поэтапное строительство фруктохранилища. Продолжаются работы по строительству второй очереди хранилища мощностью 7 тыс. тонн, цеха подработки, административно-бытового корпуса. Валовый сбор яблок в 2022 году составил 5,3 тыс. тонн, что в 1,8 раза выше урожая 2021 года. Создано более 200 рабочих мест.

В конце прошлого года предприятие приступило к реализации проекта «Производство сушеных фруктов методом вакуумной сублимационной сушки», которым предусмотрено создание производства мощностью до 2 тонн готовой продукции в сутки и шести новых рабочих мест.

ООО «Михайловское» проводит масштабное переоборудование производства с целью улучшения качества молока и мяса КРС. Выполнена модернизация системы навозоудаления с установкой оборудования для переработки навоза. В последние годы введены в эксплуатацию коровник на 320 голов, родильное отделение на 300 голов, склад по хранению зерна общим объемом 3 тыс. тонн. Завершается строительство телятника на 300 голов, реконструируются склад и кормоцех под помещения для содержания животных на 200 голов.

За последние годы ООО «Русь-Плептица» выполнен капитальный ремонт корпусов, обновлено оборудование, что позволило увеличить поголовье птицы и производство яиц в 3 раза. От одной курицы – несушки птицеводы получили за 2022 год 325,5 шт. яиц, что является лучшим показателем в области. Предприятием произведено яиц более 51 млн штук.

В 2022 году фермерским хозяйством Закотенко И.В. запущен современный цех с действующей линией по переработке семян сои и производством соевого масла и жмыха. Одной линией в смену выпускается 1,5 тонны масла и 8 тонн жмыха. Создано 8 новых рабочих мест. Кроме того, завершено строительство торгового центра, где будет реализовываться продукция местных производителей.

Крестьянскими (фермерскими) хозяйствами Говоруха Богданом Алексеевичем и Лазаревым Андреем Васильевичем введены в эксплуатацию зерноочистительные комплексы с сушилками зерна.

ООО «Питомник Савватеевых» построен склад площадью 480 квадратных метров, завершается монтаж ангара для хозяйственных сезонных работ общей площадью 540 квадратных метров.

В хуторе Богатый обществом с ограниченной ответственностью «Фасад - Комплект» с целью увеличения объема производства рапсового масла в 2022 году приобретена вторая линия по переработке масличных культур, построена площадка для отгрузки готовой продукции и склад для хранения готовой продукции.

Привлечение инвестиций для создания на действующих предприятиях мощностей по производству и переработке продукции, поддержка малого предпринимательства, развитие садоводства и овощеводства, комплексное развитие сельских территорий будет способствовать сохранению достигнутых результатов, наращиванию объемов производства и повышению качества выпускаемой продукции сельского хозяйства.

Хотелось бы выразить благодарность нашим сельхозтоваропроизводителям за их профессионализм, любовь к родной земле и искреннее стремление к наращиванию объемов производства сельскохозяйственной продукции.

Усилия каждого уровня власти, бизнеса, институтов развития должны быть подчинены главной, центральной задаче – **повышения качества жизни наших жителей.**

Обеспечение **жильем** граждан продолжает оставаться одним из актуальных и проблемных вопросов, который находится на постоянном контроле.

За истекший год построено более 10 тыс.кв.м. жилья. В планах на 2023 год ввести в эксплуатацию 11,1 тыс.кв.м, в том числе индивидуального жилья 6,5 тыс.кв.м.

Под льготный процент через фонд ИЖС выдано кредитов на сумму 14,3 млн. рублей.

На ул. Гражданская г. Новый Оскол продолжается строительство комплекса многоквартирных домов. Застройщиком ООО «Соверен» в 2022 году введен в эксплуатацию один многоквартирный жилой дом площадью 2 596,1 кв. м, ведутся работы по строительству еще 2-х домов.

Для детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей и лиц из их числа, за пять лет приобретено 54 квартиры, в том числе в 2022 году 8 квартир, а на 2023 год запланировано приобретение еще 10 квартир.

В рамках улучшения жилищных условий 26 молодым семьям выданы свидетельства на сумму 27,1 млн. рублей. В 2023 году планируется выдача свидетельств 3 семьям.

Для семьи, имеющей ребенка – инвалида, приобретено благоустроенное жилое помещение в многоквартирном доме по пер. Павлова г. Новый Оскол.

В соответствии с региональной программой улучшения жилищных условий многодетных семей в г. Новый Оскол по ул. Погромецкая построен жилой дом общей площадью 126 кв.м.

Сфера жилищно-коммунального хозяйства всегда под пристальным вниманием. Наряду со строительством нового жилья ведется планомерная работа **по ремонту жилого фонда**. Из имеющихся 188 многоквартирных жилых домов – 118 участвуют в адресной программе капитального ремонта. С начала реализации программы уже отремонтировано 72 дома, требуют ремонта еще 46.

В 2022 году выполнен капитальный ремонт 10 многоквартирных домов по г. Новый Оскол, ул. Островского, д. 67, ул. Славы, д. 45, ул. Кооперативная дома № 2, 2/1, 2/3, пер. Кооперативный дома № 2, 4, 6, 8, с. Великомихайловка, ул. Каховка, д. 62.

По 3 многоквартирным домам, расположенным по адресам в г. Новый Оскол по ул. Кирзаводская д. 3/1, ул. Успенская д. 45, ул. Павлова д. 9 выполнены работы по отделке и утеплению фасадов.

В планах 2023 года выполнить капитальный ремонт 9 многоквартирных домов в г. Новый Оскол по ул. Славы, д. 12/1, 63, пер. Кооперативный, д. 16, 28, 30, ул. Красноармейская, д. 5, 7, ул. Пушкина, д. 15, ул. Ленина, д. 70.

В перечень аварийного жилищного фонда Новооскольского городского округа включены 9 многоквартирных домов с 45 квартирами, расположенных по адресам в г. Новый Оскол по ул. Гражданская, д. 13, д. 28, ул. Оскольская, д.19, д. 25, ул. Славы, д. 37, д. 41, д. 51, д. 53, пл. Центральная, д. 1, общей площадью 1460,6 кв.м.

За 22 квартиры семьям выплачена выкупная стоимость.

В целях создания конкуренции и надлежащему содержанию и ремонту общего имущества в 2022 году на территории округа начала работу вторая управляющая компания ООО «УК УЮТ».

Поручением Президента Российской Федерации В.В. Путина была поставлена цель - обеспечить поэтапное завершение газификации России к 2030 году. В настоящее время сформирован реестр негазифицированных домовладений. Всего необходимо догазифицировать 650 домовладений, в которых проживает 1580

человек. На текущий момент подано 192 заявки на догазификацию, заключено 136 договоров, выполнено 96 проектов. Уже выполнены работы по подводу газопроводов к границам 82 земельных участков и подан газ в 43 домовладения. Работа в данном направлении продолжается.

Еще одна важная задача, которую мы решаем на протяжении ряда лет реконструкция системы объектов **водоснабжения**. Система водоснабжения городского округа включает в себя 103 скважины и 71 башню. Протяженность водопроводной сети составляет более 360 км.

В 2022 году выполнена установка 8 станций водоподготовки в 8 сёлах округа (с. Барсуки, с. Никольское, х. Сабельный, с. Глинное, с. Ивановка, с. Васильдол, с. Николаевка, с. Макешкино).

В 2022 году начато строительство напорного коллектора в две нитки протяженностью 3,1 км каждая в х. Подольхи со сроком завершения в текущем году.

Начато строительство скважины по улице Сушкова, водопроводных сетей по улицам Белгородская, Невского, Зелёная, протяженностью 2 км.

Следующая тема, которая волнует каждого человека – это состояние **автомобильных дорог**. В Новооскольском городском округе имеется 1016,2 км автодорог.

Всего за истекший год выполнен ремонт **29 км** дорог, в том числе **6,6 км** дорог местного значения.

Произведен капитальный ремонт автодороги в х. Полевой.

Выполнен ремонт автодорог по ул. Сиреневая, Каштановая, Крылова, Леонова, Радищева в г. Новый Оскол, и ул. Молодежная в с. Николаевка.

Так же выполнен ремонт автодорог регионального значения на участках:

- «Шевцов-Немцево-Мазепин» (5,4 км);
- «Белгород – Новый Оскол – Советское» – подъездная дорога к селу Песчанка (2,8 км);
- «Новый Оскол – Валуйки-Ровеньки» – подъездная дорога к селу Косицино (1,9 км);
- «Новая Безгинка-Сабельный-Севальный» (8,3 км).

В 2023 году планируется завершить капитальный ремонт **2** дорог областного значения:

- «Шевцов-Немцево-Мазепин» (5,1 км),
- «Новая Безгинка - Сабельный-Севальный» (8,3 км).

Ремонт улично-дорожной сети района по ул. Дорожная и часть ул. Рождественская.

Большая работа проводится по **строительству тропиночно-дорожной сети**. В 2022 году обустроено **7,7 км** дорожек.

В том числе:

- тротуарная дорожка по ул. Молодежная с. Яковлевка;
- тротуарная дорожка вдоль ул. Солдатская с. Ярское;
- тротуарная дорожка в хуторе Мосьпанов по улице И.П.Мосьпанова;
- тротуарная дорожка по ул.Центральная с.Шараповка;
- тротуарная дорожка в с.Старая Безгинка вблизи улицы Садовая;
- тротуарная дорожка вдоль автодороги с. Ниновка- п. Прибрежный.

Из **32 мостовых сооружений** городского округа на сегодняшний день отремонтировано **25**, в том числе в прошедшем году капитально отремонтировано мостовое сооружение через реку Оскол в с. Слоновка.

В 2022 году закончен ремонт путепровода на автомобильной дороге «Обход г. Новый Оскол».

В 2023 году запланирован ремонт 2 мостовых сооружений:

- капитальный ремонт моста через реку Оскол на ул. 1 Мая в г. Новый Оскол;
- ремонт моста через ручей подъезд к селу Старая Безгинка.

Одним из самых актуальных вопросов был и остается вопрос благоустройства. На протяжении ряда лет в Новооскольском городском округе проводятся работы по благоустройству **дворовых территорий многоквартирных домов**. Всего в округе **64** дворовые территории (отремонтировано 48). В 2022 году капитально отремонтировано **10** дворовых территорий (в п. Прибрежный, ул. Юбилейная, д.2,4; ул. Юбилейная, д.12,14; ул. Центральная, д.8; ул. Центральная, д.7; ул. Центральная, д.13; в с. Беломестное, ул. Парковая, д.2; г. Новый Оскол ул. Оскольская д.28 А; ул. Успенская, д.32/1,36; ул. Славы д.20,22).

В текущем году планируется выполнить благоустройство дворовой территории по ул. Каховка, д. 62.

В 2022 году проведены работы по благоустройству **4 общественных пространств** (благоустройство культурно – исторического общественного пространства на территории музея Первой Конной армии в с. Великомихайловка, сквер с. Великомихайловка, общественная территория на ул. Ливенская, г. Новый Оскол, «Аллея Добра»).

Продолжается работа по установке дополнительных светильников. Всего на территории Новооскольского городского округа установлено 4 846 светоточек, из них 148 светильников уличного освещения установлено за последние два года по обращениям граждан.

В настоящее время на территории городского округа расположено 37 вышек сотовой связи, в том числе в 2022 году в округе были установлены 4 вышки сотовой связи. Цель — наладить доступность цифровых услуг в отдалённых населённых пунктах.

На территории городского округа имеются населенные пункты с неустойчивым сигналом сотовой связи. Поэтому, в планах текущего года - это установка еще 8 стационарных вышек сотовой связи: с.Гринево, с.Макашкино, с.Солонец-Поляна, х.Мазепин, с.Глинное, п.Полевой, с.Крюк, с.Слоновка.

Социальная сфера округа представлена учреждениями системы здравоохранения, социальной защиты населения, образования, культуры и спорта.

Важным фактором повышения качества жизни является обеспечение здоровья населения.

Учреждения сферы здравоохранения в 2022 году работали в рамках порядка, направленного на профилактику и раннее выявление хронических заболеваний, являющихся основной причиной инвалидности и преждевременной смертности населения Новооскольского городского округа.

- На территории Новооскольского городского округа функционирует
- 25 центров общей врачебной практики (в том числе 8 городских);
 - 24 фельдшерско – акушерских пунктов.

Для достижения коллективного иммунитета путем вакцинации населения всех возрастов повторную вакцину от COVID-19 получили более 28 тысяч человек или 83% от взрослого населения городского округа. На сегодняшний день ревакцинацию прошли более 27 тысяч человек.

Продолжена работа по программе «Модернизация первичного звена», в рамках которой были получены 4 автомобиля и новое медицинское оборудование, в том

числе диагностическое, эндоскопическое, медицинской реабилитации и для раннего выявления онкологических заболеваний.

Согласно пообъектного перечня программы по «Модернизации системы оказания первичной медико-санитарной помощи» в 2022 году завершён капитальный ремонт ЦОВП в с. Васильдол, близко к завершению строительство ЦОВП в с. Голубино и продолжается строительство ФАП в с. Слоновка.

В планах 2023 года - строительство офиса семейного врача в с. Богородское.

Для обеспечения жильём медицинских работников за два года приобретено 7 благоустроенных жилых помещений, в том числе 2 жилых помещения в 2022 году.

С двумя специалистами первичного звена здравоохранения заключены контракты на трудоустройство. Кроме того, осуществляются выплаты за счёт местного бюджета врачам, принятым на работу в Новооскольскую ЦРБ, по остро дефицитным специальностям по 300 тысяч рублей.

По программе «Земский фельдшер» трудоустроены 3 фельдшера в Яковлевский, Борово – Грипевский, Косицинский ФАПы.

Работа **социальной сферы** направлена на обеспечение достойного уровня и качества жизни граждан.

В полном объёме сохранены все льготы и выплаты малообеспеченным гражданам, пенсионерам и льготникам.

В последние годы мы отмечаем устойчивый рост числа многодетных семей. За прошедший год их количество возросло на 12 семей. В настоящее время в 457 семьях воспитываются 1 566 детей.

За достойное воспитание детей и сохранение семейных традиций 123 женщины удостоены почетной награды «Материнская слава», в том числе 10 - в прошлом году.

Неоценим вклад новооскольских семей в сохранение истории нашего края, его уникальных традиций, а также в воспитание подрастающего поколения.

Василий и Ольга Алехины из села Тростенец Новооскольского округа стали победителями Всероссийского конкурса «Семья года – 2022» в номинации «Семья – хранитель традиций».

Семья Елены и Сергея Бычковых стала победителем престижного областного конкурса «Крепка семья – крепка Россия». Открытым голосованием они были признаны лучшими в номинации «Многодетная семья».

Многодетная семья Ирины и Александра Караченковых признаны лучшими в номинации «Молодая семья» в рамках участия в областном Форуме многодетных семей.

Большое внимание уделяется детям с ограниченными возможностями здоровья. В рамках областного конкурса творческих работ «Я-Автор» одной из лучших в номинации «Изобразительное искусство» признана работа Анастасии Грищенко.

Отмечу, что в текущем году для поддержки семей с детьми, членов семей военнослужащих, участвующих в СВО, граждан вынужденно покинувших территории ДНР, ЛНР и Украины и прибывших на территории Белгородской области, введено 16 новых видов пособий.

В рамках дополнительных мер социальной поддержки граждан, проживающих на территории Белгородской области, 67 семей получили единовременную помощь.

Единовременную выплату супружеским парам к юбилейным датам совместной жизни (к 50-ти, 60-ти летию) получили 68 новооскольских семей.

Говоря об итогах прошлого года, хочу отметить, что региональные показатели национального проекта «Старшее поколение», доведенные нам в этом году, успешно выполнены.

Поэтапно внедряются инновационные технологии по предоставлению социальных услуг.

Социальным обслуживанием охвачено более 2,5 тыс. граждан старшего поколения, в том числе услуги социального работника предоставляются более 700 гражданам. Более чем на 3 % возросло количество предоставленных дополнительных услуг по сравнению с 2021 годом, в том числе на 5 % возросли услуги социального сопровождения.

За последние годы, с введением 6-уровневой системы социального обслуживания, в том числе с долговременным уходом, «Приемной семьи», «Детского сада для пожилых», «Тревожной кнопки», службы сиделок, санатория на дому, школы по уходу за гражданами пожилого возраста для членов их семей - на 9 % увеличилось количество получателей социальных услуг.

В рамках системы чествования граждан поздравлениями охвачены новые категории граждан, из числа ветеранов боевых действий и членов семей военнослужащих, участвующих в СВО.

Успешно развиваются некоммерческие общественные организации городского округа. В 2022 году 56 проектов получили поддержку за счет участия в конкурсах и грантах. В 2023 году основными направлениями останутся: благоустройство сельских территорий, создание условий для здорового образа жизни, оснащение дополнительным оборудованием объектов социальной сферы.

В 2022 году **образовательные организации** выстраивали свою деятельность в рамках реализации национального проекта «Образование», Стратегией развития образования Белгородской области на 2022-2026 годы.

Система образования Новооскольского городского округа представлена 38 объектами образования с 6 тысячами воспитанников.

Для улучшения условий получения качественного образования и трансформации внутреннего смыслового содержания образовательных учреждений в округе активно реализуется программа капитального строительства и ремонта. В 2022 году капитально отремонтированы: Прибрежная основная общеобразовательная «ЭКОшкола», Дом детского творчества, детский плавательный бассейн Средней школы № 4, на территории структурного подразделения Средней школы № 4 в соответствии с современными требованиями благоустроена современная детская игровая площадка в детском саду «АБВГДейка».

Благодаря Фонду «Поколение» появились новые детские многофункциональные площадки на территории детского сада №2 «Умка» и Дома детского творчества.

В рамках региональной программы капитальных вложений отремонтировано здание Царев-Алексеевского кадетского корпуса в г. Новый Оскол.

В 2023 году на территории Новооскольского городского округа начат капитальный ремонт спортивного зала в Васильдольской основной общеобразовательной школе, в рамках участия в национальном проекте «Образование» федерального проекта «Успех каждого ребенка».

Для реализации дополнительных мер, направленных на повышение антитеррористической защищенности образовательных организаций, учреждения имеют периметральное ограждение, систему видеонаблюдения и круглосуточную

охрану, оснащены «тревожной кнопкой», системой оповещения с выводом на пульт вневедомственной охраны.

Автопарк общеобразовательных школ пополнился 13 новыми автобусами, оснащенными системой ЭРА-ГЛОНАСС и тревожными кнопками. Для подвоза детей дошкольного возраста в школьные автобусы приобретены автокресла.

В учреждениях ведется работа с одаренными детьми. Для мотивации и с целью поощрения, 5 учеников получают стипендии Губернатора Белгородской области и 21 учащийся - Главы администрации Новооскольского городского округа. Педагогические коллективы участвуют в различных конкурсах профессионального мастерства. Ярким достижением 2022 года стала победа детского сада № 10 «Мозаика» в региональном конкурсе профессионального мастерства «Детский сад года – 2022» с получением денежной премии и звания «Абсолютный победитель». Средняя школа № 4 и Детский сад № 10 Мозаика стали победителями и призерами, соответственно, регионального конкурса по благоустройству территорий.

Учащиеся активно в течение учебного года принимали участие в конкурсах и достигли следующих результатов: всероссийский уровень – 31 победитель и 45 призеров; региональный уровень – 176 победителей и 287 призеров; муниципальный уровень – 393 победителя и 792 призера. Активно развивается олимпиадное движение, в 2021-2022 учебной году победителями муниципального этапа стали 75 учащихся, призерами – 315. Достойные результаты показали и на региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников – 11 призеров.

На территории городского округа продолжает работу медицинский класс на базе средней школы № 1, увеличилось число обучающихся, желающих связать свою будущую профессию с медицинской специальностью (2021 год - 27 человек, 2022 год – 46 человек). Для теоретических и практических занятий приобретены тренажеры для отработки медицинских навыков, модели для изучения человеческого организма, оборудован кабинет практических занятий.

В рамках реализации проекта Губернатора Белгородской области «Плавание для всех» в Новооскольском городском округе инициирован муниципальный проект «Школа плавания», целью которого является увеличение количества обучающихся, владеющих навыками первоначального плавания не менее 80 % детей образовательных учреждений. В 2022 году охват обучением плаванию составил 3,6 тысяч обучающихся (96%).

С сентября 2022 года каждый понедельник первым уроком в школах проводятся занятия «Разговор о важном», в рамках которых организовано изучение государственных символов России, материалов, направленных на патриотизм, нравственность, историческое просвещение и гражданское воспитание. Учебная неделя во всех образовательных организациях округа начинается с поднятия флага Российской Федерации и исполнения гимна России.

В 2022 году в ряды Юнармейского движения принято 170 обучающихся. На сегодняшний день организована работа 35 юнармейских отрядов общей численностью 1195 юнармейцев. На базе 16 школ организована работа 26 кадетских классов – 384 обучающихся. Открыты два класса по новым направлениям: воздушно-десантной подготовки и морских пехотинцев.

В период 2021 - 2022 годов 9 организаций стали победителями Фонда Президентских грантов, регионального конкурса некоммерческих организаций и получили гранты.

В декабре 2022 года было возобновлено рейтингование общеобразовательных организаций. Оценка вклада в качество образования выражалась комплексно-

количественным показателем, рассчитанным на основе собранных данных. Для оценки были определены показатели, которые сгруппированы в формы для средних и основных школ. Оценка проводилась по двум направлениям повышения качества регионального образования: повышение качества образовательных результатов, повышение качества образовательной деятельности.

Развитие культуры округа направлено на создание условий для реального доступа жителей к культурным ценностям, развитию духовного и нравственного потенциала личности, повышению туристической и деловой привлекательности.

Культурные услуги населению оказывают 85 учреждений культуры, два из которых в этом году защитили статус модельных домов культуры – это Тростенецкий и Беломестненский.

В 2022 году количество участников культурно-досуговых формирований увеличилось на 8 к уровню 2018 года и составило 576 клубов и кружков по интересам, сохранив свое количество по сравнению с 2021 годом. При этом количество посещений превысило уровень 2018 года в 2 раза и составило 1,9 млн человек.

Благодаря государственной программе приобщения молодежи к культуре юные жители округа имеют возможность посещать музеи, спектакли, концертные программы, квесты и другие мероприятия за счет средств Пушкинской карты. Так, учреждениями культуры было проведено 438 мероприятий.

В 2022 году произведен капитальный ремонт отдела библиотечного краеведения, который в 2023 году получил новый статус Новооскольский краеведческий музей.

В текущем году завершен капитальный ремонт Великомихайловской школы искусств. Торжественное открытие, которого состоялось 27 марта 2023 года.

В рамках программы «Формирование комфортной городской среды» преобразования коснулись двух объектов. Благоустройство территории было выполнено в Великомихайловском музее им. Первой Конной армии. Здесь появилась аллея ремесленников со скульптурами мастеров, сцена с переносными скамейками, сувенирная лавка, множество фотозон, выполнено озеленение. Одним из немаловажных моментов в результате благоустройства можно отметить зону фуд-корта, которая включает в себя несколько уютных беседок и уличную кухню. В рамках этой же программы благоустроена территория, прилегающей к ЦКР «Оскол». Озеленение, освещение, игровая зона, сценическая площадка и в центре символический скрипичный ключ, выполненный по эскизам подписи знаменитого земляка Николая Ивановича Платонова, наполняют смыслом данную территорию и дают вдохновение для юных талантов новоосколя.

В 2023 году запланировано строительство Дома культуры в х. Подольхи на 100 посадочных мест и ремонт дома культуры в с. Макешкино.

Ежегодно работники культуры становятся лауреатами значимых премий, конкурсов и фестивалей:

- лауреатом премии Губернатора Белгородской области «Призвание» стала библиограф детской центральной библиотеки – Елена Николаевна Кумова;

- трое воспитанников Новооскольской школы искусств им. Н. И. Платонова – стали обладателями персональной стипендий Губернатора Белгородской области – Надежда Лаврова, Александр Корнев и Андрей Ткачев;

- директор Великомихайловского музея имени Первой Конной армии Ирина Александровна Никитина стала победителем регионального конкурса достижений

жителей Белгородской области «#НашаГордость» в номинации «Туризм», одна из 17 победителей среди 684 участников.

Елизавета Бойченко из г. Новый Оскол приняла участие в съемках концертной программы эфира телеканала «Жар-птица» в награду за победу во всероссийском онлайн-конкурсе «Юные народники». Она же стала обладателем Гран-При на фестивале детского творчества «Звездный талант 2022», который прошел в городе Казань.

Президентом Российской Федерации Владимиром Путиным 2022 год был объявлен Годом культурного наследия народов России.

Такое решение было принято для популяризации искусства, сохранения памятников истории и самобытности всех народов.

Культурное наследие — это то, что определяет характер и индивидуальность каждого народа. С одной стороны, это его история и память. С другой — язык и обычаи, песни и сказки, блюда национальной кухни и элементы одежды. Уважать историю и поддерживать живые традиции своего народа, значит, сохранять самобытность многогранной российской культуры.

В течение года в муниципалитете на концертных площадках и в учреждениях культуры прошли праздники, концерты и фестивали народного творчества. Они показали всё разнообразие и самобытность фольклора, открыли новые имена, пробудили интерес к живому и всегда актуальному народному искусству. Наиболее яркими событиями года стали фестивали фольклора «Лето красное» в селе Боровое и «Покровские гостёбы» в селе Тростенец, национальных культур «Под белым парусом крыла» в селе Голубино, хореографический смотр-конкурс «Самое танцующее село». Нашу разнообразную народную культуру солисты и творческие коллективы с успехом представляли в городах Москва, Казань, Воронеж, Белгород.

Огромную роль в развитии культуры играет привлечение грантовых средств различных уровней. В 2022 году в отрасль культуры было привлечено средств в 2 раза больше чем в 2021 году. Это максимальный показатель финансовых грантовых инвестиций за последние 5 лет.

В городском округе продолжает активно развиваться туристическая деятельность. Более 1000 граждан серебряного возраста смогли посетить туристические объекты в рамках проекта «К соседям в гости».

Великомихайловский музей имени Первой Конной армии стал победителем областного конкурса «Стандарт гостеприимства Белогорья» в номинации «Лучший объект туристского показа», призер онлайн-голосования за лучшую достопримечательность Белгородской области (2 место).

Творческая команда городского округа успешно презентовала муниципалитет на областных топовых фестивалях, таких как региональный фестиваль вареников, на котором округ занял беспорное 1-е место среди районов и городских округов, а также по результатам онлайн-голосования. Победителями онлайн-голосования стала презентация нашего округа и на фестивале «Русская каша». Успешным было и участие в Гриль-фесте.

В начале текущего года наш муниципалитет не сдает позиций: по итогам шестого гастрономического фестиваля вареников новооскольцы достойно представили свой городской округ, в результате творческая группа удостоена Диплома I степени в номинации «Лучшая презентация вареничного Белогорья».

Общий туристический поток начинает уверенно расти. В сравнении с 2021 годом он увеличился в 2 раза и составил 193 тысячи человек.

Увеличению туристического потока способствовало развитие сельских территорий, на которых реализуются такие проекты как «Дом Зимы», «Тростенецкая горница», увеличение числа событийных мероприятий, открытие обновленных экспозиций в музее имени Первой Конной армии села Великомихайловка и отдела библиотечного краеведения МКУК «Центральная библиотека Новооскольского городского округа».

Сегодня мы все должны осознать, что культура вступила в качественно новый этап развития. Возникает новая ситуация во взаимодействии культуры и социальной сферы. Культура выступает как динамическая сила, формирующая жизнь общества, оказывающая громадное решающее воздействие на развитие общественных отношений в целом.

Патриотическое воспитание молодежи округа – одно из главных направлений работы учреждений социокультурной сферы. Ежегодно на территории Новооскольского городского округа проводится более 600 мероприятий с привлечением молодежи. В 2022 году в округе осуществляли свою деятельность 7 молодежных объединений.

Развиты добровольческие направления: событийное, корпоративное, экологическое, медицинское, серебряное, культурное, медиа - добровольчество, кибер добровольчество, социальное добровольчество и «Волонтеры Победы». Более 6 тыс. жителей округа стали активными участниками добровольческих движений, благодаря которым в течение года были организованы более 300 добровольческих мероприятий.

В 2022 году сформированы добровольческие отряды в 17 общеобразовательных учреждениях округа.

Направление добровольцев медиков появилось на территории округа в 2020 году. На сегодняшний день активистов более 150 человек. Силами добровольцев - медиков за два года регистр потенциальных доноров костного мозга увеличился на 161 человек.

Всего в округе осуществляют свою деятельность 20 клубов по месту жительства, 11-военно-патриотического направления, 6-спортивного и 4-иной направленности, которые охватывают более 2000 представителей молодежи.

В 2022 году на территории центра патриотического воспитания молодежи прошли военно-исторические сборы «Армата». Более двух тысяч студентов техникумов и колледжей, школьников и воспитанников военно-патриотических клубов со всей области смогли получить знания основ армейской подготовки. 8 смен по 5 дней, 275 человек в каждой, 8 направлений подготовки, в которых ребята учились начальной военной подготовке. В организации образовательного процесса еженедельно принимали участие 13 инструкторов по военно-прикладным дисциплинам.

Спортивная инфраструктура в округе представлена 207 спортивными сооружениями, из них 65 специализированных спортивных площадок для занятий физической культурой и спортом. В 2022 году на территории городского округа в рамках Губернаторских проектов было обустроено 48 спортивно-игровых площадок, что позволило увеличить охват населения систематически занимающихся физической культурой и спортом.

В период с 2018 года к сдаче нормативов ВФСК «ГТО» было вовлечено 12,5 тыс. человек, в том числе в 2022 году – 3,9 тыс. человек.

Необходимо отметить достижения Новооскольских спортсменов на различных уровнях командного и личного зачетов: 132 медали на соревнованиях регионального

уровня, 10 медалей на Межрегиональных соревнованиях, 40 - на Всероссийских и 9 – на соревнованиях Международного уровня. Воспитанники хоккейного клуба «Легенда» на протяжении последних четырёх лет чемпионы и призёры Первенства Белгородской области по хоккею.

На сегодняшний день наши спортсмены (воспитанники) выступают за сборные команды Белгородской области и России.

Стратегической задачей в сфере безопасности жизнедеятельности жителей Новооскольского округа является повышение уровня защищенности граждан.

В 2022 году основные усилия были сосредоточены на создании условий для обеспечения безопасности граждан и организации системы профилактики по предупреждению преступных посягательств и правонарушений на территории округа.

Продолжена работа по дальнейшему развитию и внедрению аппаратно-программного комплекса «Безопасный город».

На сегодня в АПК «Безопасный город» входит 706 видеокамер, из которых 132 выведены в ЕДДС-112. Из общего количества 5 интеллектуальных камер с функцией определения лиц, 12 камер с функцией регистрации государственных номеров транспортных средств. В 2022 году дополнительно установлены 9 видеокамер. Внедрение правоохранительного сегмента аппаратно-программного комплекса «Безопасный город» позволяет вести постоянный мониторинг оперативной обстановки на улицах и в общественных местах г. Новый Оскол.

В 2022 году на территории округа не допущен рост количества зарегистрированных преступлений. Снижена преступность с особо тяжкими составами на 32%, кражи снизились на 14%, мошенничества снизились на 30%. В 2022 году не допущены факты вымогательства. В общественных местах и на улицах снижена преступность, связанная с умышленным причинением вреда здоровью, на 57%.

В отчетном периоде активизирована деятельность общественных формирований по предупреждению правонарушений в населенных пунктах. При проведении дежурств народными дружинниками выявлены 4 преступления, 494 административных правонарушения. Особая нагрузка в 2022 году легла на народных дружинников при ежесуточном ночном мониторинге обстановки на территории городского округа в условиях высокого уровня террористической опасности.

В целях принятия дополнительных мер по оказанию содействия Вооруженным Силам Российской Федерации и правоохранительным органам сформировано добровольческое подразделение по содействию в охране общественного порядка, которые осуществляют дежурство в ночное время.

На сегодняшний день округ полностью укомплектован добровольными пожарными командами и пожарно-спасательными частями. В 2022 году капитально отремонтировано пожарное депо в с. Боровки для размещения добровольной пожарной команды. Проведена работа по дооснащению добровольных пожарных дружин необходимыми средствами первичного пожаротушения. Два пожарных депо в селах Боровки и Ярское оснащены пожарными автомобилями. В текущем году завершено строительство пожарного депо в с. Васильдол.

В городском округе на реке Оскол оборудованы 4 места для купания, из них 2 места в 2022 году.

В отчетном периоде 2022 года проделана масштабная работа по развитию автоматической системы оповещения населения в случае возникновения чрезвычайной ситуации.

С целью предупреждения чрезвычайных ситуаций, которые смогут повлечь прекращение подачи электрической энергии, все социальные объекты обеспечены генераторами. Кроме того приобретены две дизель-генераторные установки.

Дорогие друзья! Успех любого дела обеспечивается только тесным взаимодействием тех, кто его исполняет, и тех, для кого оно организовано.

Целью общественного самоуправления является привлечение интересных, увлеченных людей к активному участию в развитии территории.

В течение пяти прошлых лет создано 32 новых ТОСа и на сегодняшний день в округе действуют 78 ТОСов, из них 57 - в сельских населенных пунктах, 21 - в городе Новый Оскол. За последние два года 17 ТОСов зарегистрированы в качестве юридического лица, что позволило принимать активное участие и одерживать победу в грантовых конкурсах различного уровня. Так, за четыре года за счет участия ТОСов в конкурсах были реализовано 15 проектов, в том числе в 2022 году - 8 проектов. Это позволило обустроить общественные пространства, спортивные и детские площадки.

Помимо ТОСов общественное самоуправление в городском округе представляют 192 уличных и 15 дворовых комитетов, 87 старших многоквартирных жилых домов и 38 старост, которые также активно участвуют в областных конкурсах.

За отчетный год 5 проектов старост стали победителями регионального конкурса, благодаря чему оснащены добровольные пожарные дружины дополнительным оборудованием, благоустроены территория родника и место отдыха.

Наша задача - содействовать развитию общественного самоуправления в границах сел.

Подводя итоги социально-экономического развития Новооскольского городского округа за 2022 год, хочу отметить, ушедший год был очень не простым, было немало сделано, но и остались задачи, которые необходимо выполнить.

Впереди много важных и ответственных дел, планов, которые предстоит воплотить в жизнь. Я уверен, что только совместными усилиями всех жителей, органов власти, бизнес-сообщества, членов территориального общественного самоуправления мы сумеем продолжить все начатые проекты и воплотить в жизнь самые смелые идеи для развития нашего округа.

В завершении разрешите поблагодарить всех за помощь и поддержку по всем вопросам!

Наш девиз остается неизменным: «Используя опыт прошлого, живем в настоящем и уверенно идем в будущее!».

